
 
 
 
 
 
 

 
 
                                           
 
 
       Αρ. Πρωτοκόλλου:      148 /2022 
 
 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 
                 Υφυπουργό  Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Χαρδαλιά 

Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών  
Υποθέσεων 
ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ - ΕΓΑ/ΓΕΑ 

 
ΚΟΙΝ : Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
              Νομικό Σύμβουλο κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
              Στρατιωτικοί συντάκτες 
 
ΘΕΜΑ: Αποζημίωση Στρατιωτικού Προσωπικού για τα Περίπολα Δασοπροστασίας  
ΣΧΕΤ : α.  ΠΔ 200/1993 

β.  Φ.257/12/33834 / Σ.2546 / 22 – 05 – 22 / 95η ΑΔΤΕ 
γ.   Έγγραφο με Αριθμ. Πρωτ. 162/01-06-22 της ΕΣΠΕΕΡ  

Ν. 

                 
 Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς 

Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί,  
 

1. Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 200/1993 - ΦΕΚ 
75/Α/21-5-1993, άρθρο 7 παράγρ. 3 και ως προς την εκτέλεση των υπηρεσιών 
περιπόλων δασοπροστασίας που εκτελούν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων κατά 
την διάρκεια της πυροσβεστικής περιόδου προβλέπεται : 

 
‘’Οι Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί και των τριών κλάδων των Ενόπλων 

Δυνάμεων που εκτελούν περιπολίες σε δασικές περιοχές με σκοπό την αποτροπή και τον 
έγκυρο εντοπισμό των πυρκαγιών καθώς και εκείνοι που συμμετέχουν στην κατάσβεση 
των πυρκαγιών και απομακρύνονται από τις Μονάδες τους δικαιούνται οδοιπορικών 
εξόδων εκτέλεσης υπηρεσίας για όλες τις ημέρες απασχόλησης τους.’’ 

 
2. Ωστόσο όπως επισημαίνεται και σε σχετική επιστολή της Ένωσης 

Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου σύμφωνα με την β σχετική διαταγή 
δασοπροστασίας της  95ης  ΑΔΤΕ στην παράγραφο 2ε του Παραρτήματος ‘’Α’’ εδάφιο 
(6) αναφέρεται: 

 
‘’Προκειμένου να εκδηλώνονται οι απαιτούμενες ενέργειες για την αποζημίωση 

των εμπλεκομένων στελεχών, να υποβάλλονται με το πέρας εκάστου μήνα της 
αντιπυρικής περιόδου έτους 2022, ονομαστικές καταστάσεις του προσωπικού που 
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συμμετείχε στην επιτήρηση των δασικών πυρκαγιών, είδος οχήματος, τα διανυθέντα χλμ 
και η ποσότητα καυσίμων που καταναλώθηκε, όπως στην Προσθήκη «6/ΣΊΓ», 
προκειμένου το υπόψη προσωπικό να αποζημιώνεται έγκαιρα Επισημαίνεται ότι το 
προσωπικό που συμμετέχει στην υλοποίηση των μέτρων πρόληψης κατά τη διάρκεια 
των ωρών εργασίας (ΠΩΥΕ) δεν αποζημιώνεται’’ 

 
3. Επιχειρείται δηλαδή για μία ακόμα φορά από την πολιτική και την 

στρατιωτική μας ηγεσία να απαξιωθούν οι Έλληνες στρατιωτικοί ως εργαζόμενοι, κατά 
αυθαίρετο και μη προβλεπόμενο τρόπο και να μην τους καταβληθούν νόμιμες και 
θεσμοθετημένες αποζημιώσεις που προβλέπονται σε ψηφίσματα του Κράτους. 

 
4. Ως Ομοσπονδία θέτουμε εκ νέου το εύλογο ερώτημα:  

 Η Πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας έχει εξασφαλίσει τις 
απαιτούμενες πιστώσεις - κονδύλια για την πληρωμή της εργασίας του 
εμπλεκόμενου προσωπικού στα αντίστοιχα περίπολα πυρασφάλειας ή και πάλι 
οι κυβερνώντες θα συνεχίσουν με τη βολική και ανέξοδη λύση του Στρατού και 
των απλήρωτων Στρατιωτικών, εφαρμόζοντας αποικιοκρατική πολιτική; 
 
 Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 

 
5. Οι Στρατιωτικοί δεν επαιτούν την ελεημοσύνη κανενός, αλλά απαιτούν τον 

σεβασμό και την εφαρμογή των νόμων για την αποκατάσταση του αισθήματος 
δικαιοσύνης και ισονομίας μεταξύ των Ελλήνων πολιτών. Άλλο το καθήκον και άλλο η 
απλήρωτη εργασία που επιφέρει ως αποτέλεσμα τη μη τήρηση της ευρωπαϊκής 
νομοθεσίας περί την εργασία από τα αρμόδια υπουργεία .  
 

Ήρθε η ώρα να επιβραβεύσετε ως Κράτος, ηθικά και οικονομικά, την 
συνεχή προσφορά των Ενόπλων Δυνάμεων προς την πατρίδα 
αντιμετωπίζοντας τους ισότιμα με τους άλλους εργαζομένους. 

 
 

  6. Χειριστής θέματος, Αντιπρόεδρος Μέριμνας Προσωπικού: Αντισμήναρχος 
(ΤΣΕ) Νικόλαος Παναγιωτίδης, τηλ. 6983 503377. 

 
                                                Μετά τιμής 
                                   Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
 
       

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 
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